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ATA DE REUNIÃO, DE 22 DE MAIO DE 2025 

Ata da 8ª reunião da Comissão de Constituição, Justiça e 
Redação Final — CCJRF, Comissão Permanente de Cultura -
CPCU, Comissão de Educação - CEDU, Comissão de Saúde e 
Assistência Social - CSAS, Comissão de Defesa Dos Direitos 
Humanos, Cidadania, Criança, Adolescente e Juventude -
CDHCCAJ, Comissão de Urbanismo, Infraestrutura e 
Transporte - CUIT e Comissão de Orçamento e Finanças -
COFT - 1ª Sessão Legislativa da 16 Legislatura. 

Aos vinte e dois dias do mês de maio do ano de 2025, às 10h12, no Plenário da Câmara Municipal de Rio 
Branco, sob a presidência do vereador Aiache, presentes ainda os vereadores: André tramai, Antônio 
Morais, Elzinha Mendonça, Fábio Araújo, João Paulo, Samir Bestene e Zê Lopes; foi declarada aberta a 

reunião. Lida a pauta de matérias: Projeto de Lei nº 09/2025 - Dispõe sobre a concessão de meia-entrada 

em eventos culturais para garis, margaridas e merendeiras no município de Rio Branco e dá outras 

providências; parecer da relatoria pela aprovação da matéria; em discussão; em votação: aprovado por 
unanimidade na CCJRF e CPCU, com emendas sugeridas. Projeto de Lei nº 30/202S - Dispõe sobre o 

prazo de ressarcimento ao consumidor nas situações normatizadas no código de defesa do consumidor; 
parecer da relatoria pela provação da matéria; em discussão; em votação: aprovado por unanimidade na 

CCJRF. Projeto de Lei nº 37/2025 - Dispõe sobre a criação do programa municipal de atenção e 
orientação às mães atípicas no município de Rio Branco e dá outras providências; parecer da relatoria 
pela aprovação da matéria; em discussão; em votação: aprovado por unanimidade CCJRF, CSAS, CDDM e 
CDHCCAJ. Projeto de Lei nº 38/2025 - Institui e inclui no calendário de datas e eventos do município de 
Rio Branco o dia municipal do Motoboy; parecer da relatoria pela aprovação da matéria; em discussão; 
votação: aprovado por unanimidade na CCJRF, com emendas sugeridas. Projeto de Lei nº 41/2025 -

Dispõe sobre a disponibilização de diplomas e certificados em braile aos portadores de deficiência visual e 
dá outras providências; parecer da relatoria pela aprovação da matéria; em discussão; em votação: 
aprovado por unanimidade na CCJRF e CDHCCAJ, com texto substitutivo. Projeto de Lei nº 42/2025 -

Dispõe sobre a prioridade no atendimento psicológico e terapêutico de mães atípicas na rede pública 
municipal e dá outras providências; parecer da relatoria pela aprovação da matéria; em discussão; em 
votação: aprovado por unanimidade na CCJRF, CSAS e CDHCCAJ, com emendas sugeridas. Projeto de Lei 

nº 49/2025 - Institui o dia Municipal dos Aventureiros no município de Rio Branco, Estado do Acre, e dá 

outras providências; parecer da relatoria pela aprovação da matéria; em discussão; em votação: 
aprovador por unanimidade na CCJRF, com emendas sugeridas. Projeto de Lei nº 50/2025 - Dispõe 

sobre a instituição do mês "Missa Calebe" no âmbito do município de Rio Branco - Acre, e dá outras 
providências; parecer da relatoria pela aprovação da matéria; em discussão; em votação: aprovado por 
unanimidade na CCJRF, com emendas sugeridas. Projeto de Lei Complementar nº 02/2025 - Dispõe 

sobre a remissão do imposto sobre a propriedade predial territorial Urbana - IPTU e taxas de remoção de 

resíduos sólidos e entulhos, incidentes sobre imóveis, residenciais e comerciais, edificados atingidos por 

enchestes, inundações e/ou alagamentos causados pelas chuvas ocorridas no município de Rio Branco -

Acre4 nos meses de fevereiro e abril de 2025; parecer da relatoria pela aprovação da matéria; em 
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discussão: Vereador Samir Bestene sugeriu emenda visando o ressarcimento dos contribuintes 
adimplentes e que são alcançados pela isenção da aludida taxa; vereador Aiache justificou ter pautado 
este PLC, haja vista a demora do envio de matéria semelhante do Executivo à Câmara. Retirado de pauta 
para inclusão de emenda. Veto nº 02/2025 - Institui o Censo Municipal do Autismo e deficiência em Rio 
Branco - Acre, e dá outras providências; parecer da relatoria pela rejeição do veto; em discussão: leitura 
do relatório pela rejeição do veto; em votação: veto rejeitado por unanimidade na CCJRF. Veto nº 
03/2025 - Dispõe sobre a obrigatoriedade da inclusão do símbolo internacional do espectro autista nas 
placas de sinalização das vagas de estacionamento destinadas às pessoas com deficiência, em locais 

públicos e privados, e dá outras providências; parecer da relatoria pela rejeição do veto; em discussão; 
em votação: veto rejeitado por unanimidade na CCJRF. Projeto de Resolução nº 03/2025 - Permite a 
inserção do Link de endereço eletrônico dos requerimentos e demais proposições dos vereadores em 
documento digital e no campo "observação" do sistema de apoio ao processo legislativo - SAPL; parecer 

da relatoria pela aprovação da matéria, com emendas; em discussão; em votação: aprovado por 
unanimidade na CCJRF, com emendas. As demais proposições presentes nas Comissões serão apreciadas 
na próxima reunião. Nada mais havendo a constar, a reunião foi encerrada às 11h:05min. E, para os 
devidos fins, foi lavrada a presente ata, que após ser lida e aprovada por unanimidade, foi assinada pelos 
vereadores membros das Comissões competentes: 

AIACHE 
Pres. CCJRF 

Titular - CSAS 

r 

SAIV4IR BESTENE 
CCJRF, ~tU, CDDM, CUITT 

5upiente - COFT 

ZE LOPES 
Vice Pres. CCJRF 

Titular - CDHCCAJ, CEDU 

ELZI ENDON~ÇA 
Pres CDDM, CDHCCAJ 
~ce'Pres - CPCU, CEDU 

Suplente - CSAS 
Titular - COFT 

ANDRE KAMAI 
Vice Pres. CDHCCAJ 

~~ular - CCJRF, CEDU e DDM 
Suplente - OF~ 

~ 

FÁBIO 
Pres 

Titular - COFT 
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ATA PLENÁRIA, DE 29 DE MAIO DE 2025. 

Ata da quadragésima quinta sessão Ordinária da 
primeira Sessão Legislativa da Décima Sexta 
Legislatura da Câmara Municipal de Rio Branco, 
estado do Acre. 

Aos vinte e nove dias do mês de maio do ano de dois mil e vinte e cinco, às oito horas e quarenta e cinco 

minutos, no Plenário da Câmara Municipal de Rio Branco; sob presidência do vereador Joabe Lira, 

secretariado pelo vereador António Morais; presentes ainda os edis: Aiache, André Kamai, Bruno Moraes, 

Eber Machado, Fábio Araújo, Joaquim Florêncio, Leóncio Castro, Lucilene Vale, Matheus Paiva, Rutênio Sá e 

Zé Lopes; foi aberta a sessão. EXPEDIENTE DO DIA: OFÍCIO/SEJUR/GABPRE/N"137/2025; 

OFÍCIO/ASSEJUR/GABPRE/N°176/2025; OFÍCIO N° 14/CEDI/AC; OFÍCIO/CMRB/GABPRE/N°270/2025; 

OFÍCIO N° 626/2025/RBTRANS; Em questão de ordem, vereador Aiache apresentou requerimento para 

criação a Frente Parlamentar terá como objetivo principal assegurar e fortalecer as prerrogativas legais da 

categoria, promovendo o diálogo entre o Legislativo, os órgãos de classe, os profissionais e a sociedade 

civil, a fim de garantir condições dignas de trabalho, valorização profissional, piso salarial, formação 

continuada e reconhecimento da importância da Enfermagem no sistema de saúde. Ainda pela ordem, 

vereador Joaquim Florêncio justificou a ausência do vereador Antônio Morais. Aberto ATO SOLENE, de 

proposição do vereador Joabe Lira, em alusão ao Dia do Assistente Social. Vereador Joabe Lira assomou a 

tribuna e destacou a importância do trabalho realizado pelos profissionais. Maria Tarcisia de Medeiros 

assomou a tribuna e defendeu o fomento de políticas de acesso à dignidade humana. Cobrou a execução 

da Lei 13.935, de 11 de dezembro de 2019, que dispõe sobre a presença de profissionais de apoio 

psicológico e social nas escolas públicas. Charlaine Lira assomou a tribuna. Agradeceu à CMRB pelo espaço, 

homenagem, valorização e homenagem dedicadas aos profissionais da assistência social. Senhora Ana 

Paula assomou a tribuna. Tratou dos desafios enfrentados pela categoria. Destacou a trajetória da 

profissão no estado. Também agradeceu a homenagem. Inscritos. Vereador Aiache, Vereadora Lucilene 

Vale, Éber Machado, André Kamai, Elzinha Mendonça, Vereador Zé Lopes, Samir 8estene. Agradecimentos. 

Considerações e registro fotográfico. Encerrado Ato Solene. Aberto PEQUENO EXPEDIENTE. Vereadora 

Lucilene Vale assomou a tribuna. Tratou de pautas da inclusão social. Cobrou a ampliação do programa do 

governo federal Farmácia Popular. Destacou participação em ação do projeto Juntos Pelo Acre. Solicitou 

melhorias ao setor rural. Vereadora Elzinha Mendonça assomou a tribuna. Registrou agenda no TRE/AC 

alusivo à participação da Mulher no Parlamento. A oradora ainda tratou da dignidade menstrual: defendeu 

políticas sociais de alcance às mais vulneráveis. Vereador André Kamai assomou a tribuna. Corroborou 

discurso em defesa da dignidade menstrual. Cobrou a mudança do cenário atual e reforçou a necessidade 

de políticas públicas voltadas à temática. Vereador Samir Bestene assomou a tribuna. Solicitou ao RBTRANS 

a sinalização das vias da capital. Tratou das discussões dos edis a LDO/2025. Fez convite aos pares para 

audiência pública de amanhã com a temática da criação da Guarda Municipal. Vereador Fábio Araújo 

assomou a tribuna. Requereu a criação da Frente Parlamentar em Defesa ao Produtor Rural. Lamentou a 

ações do IBAMA e saiu em defesa dos pequenos produtores. Por fim, o vereador projetou ampla discussão 

da LDO e PPA. Em questão de ordem, vereador Aiache requereu informações da Mesa sobre os prazos para 

apreciação da Lei de Diretrizes Orçamentarias. Presidente projetou providencias. Ainda pela ordem, 

vereador Samir Bestene tencionou a realização de audiência para discussão da Peça Orçamentária. 



~f

~ 

CÂMARA MUNICIPAL DE RIO BRANCO - ACRE 
Rua Hugo Carneiro, n° 567 — Bairro Bosque 

SETOR DE 
REDA'' O 

O 

~ 

Encerrado o pequeno expediente. Aberto o GRANDE EXPEDIENTE. Vereador Matheus Paiva assomou a 

tribuna. Comemorou resposta da prefeitura à indicação de melhoria à regional do Bonsucesso. UBS 

Francisco Antenor Ramos — Canaã. Em aparte o vereador Samir Bestene. Por fim, o edil lamentou episódios 

de acidente com os garis no exercício do trabalho e solicitou conscientização à população quanto ao 

descarte dos resíduos. Em apartes a vereadora Elzinha Mendonça. Vereadora Lucilene Vale. Vereador 

Joabe Lira. Vereador Antônio Morais. Encerrado o grande expediente. Aberta a ORDEM DO DIA. Registrada 

a presença dos edis: Aiache, André Kamai, Antônio Morais, Bruno Moraes, Elzinha Mendonça, Fábio Araújo, 

Joaquim Florêncio, Leõncio Castro, Lucilene Vale, Matheus Paiva, Rutênio Sá, Samir Bestene, Zé Lopes. Lida 

a pauta das matérias: Veto n°2/2025 - Veto integral ao Projeto de Lei n. º 18/2025, que deu origem ao 

Autógrafo n. º 15/2025, o qual institui o Censo Municipal de Autismo e Deficiência em Rio Branco-AC, e dá 

outras providências; discussão; votação nominal; veto rejeitado por doze votos a três; vencidos os 

vereadores Joaquim Florêncio, Raimundo Neném e Rutênio Sá. Veto n°3/2025 - Veto integral ao Projeto de 
Lei n. º 28/2025, que deu origem ao Autógrafo n. º 17/20285, o qual "Dispõe sobre a obrigatoriedade da 

inclusão do símbolo internacional do autismo nas placas de sinalização das vagas de estacionamento 

destinadas às pessoas com deficiência, em locais públicos e privados, e dá outras providências."; discussão; 

votação nominal; veto rejeitado por unanimidade. Projeto de Lei n°9/2025 - Dispõe sobre a concessão de 

meia-entrada em eventos culturais para garis, margaridas e merendeiras no município de Rio Branco e dá 

outras providências; discussão; em votação: aprovado por unanimidade, com emendas sugeridas, 

inclusive em redação final. Projeto de Lei nº 30/2025 - Dispõe sobre o prazo para ressarcimento ao 
consumidor nas situações normalizadas no Código de Defesa do Consumidor; em discussão; em votação: 
aprovado por unanimidade, com emendas sugeridas, inclusive em redação final. Projeto de Lei nº 

37/2025 - Dispõe sobre a Criação do Programa Municipal de Atenção e Orientação às Mães Atípicas no 

Município de Rio Branco e dá outras providências; em discussão; em votação: aprovado por unanimidade, 

com emendas sugeridas, inclusive em redação final. Projeto de lei n4 38/2025 - Institui e inclui no 

calendário de datas e eventos do município de Rio Branco o Dia Municipal do Motoboy; em discussão; em 

votação: aprovado por unanimidade, com emendas sugeridas, inclusive em redação final. Projeto de Lei 
nº 41/2025 - Dispõe sobre a disponibilização de diplomas e certificados e braile às pessoas com deficiência 
visual e dá outras providências; em discussão; em votação: aprovado por unanimidade, com texto 

substitutivo, inclusive com em redação final. Projeto de Lei nº 42/2025 - Dispõe sobre a prioridade no 

atendimento psicológico e terapêutico de Mães e Pais Atípicos na rede pública municipal e dá outras 

providências; em discussão; em votação: aprovado por unanimidade, com emendas sugeridas, inclusive 

em redação final. Projeto de Lei nº 49/2025 - Institui o Dia Municipal dos Aventureiros em Rio Branco, 

Acre, e dá outras providências; em discussão; em votação: aprovado por unanimidade, com emendas 
sugeridas, inclusive em redação final. Projeto de Lei nº 50/2025 - Dispõe sobre a instituição do mês de 

Missão Calebe no âmbito do município de Rio Branco, Acre, e dá outras providências; em discussão; em 
votação: aprovado por unanimidade, com emendas sugeridas, inclusive em redação final. Projeto de 

Resolução nº 3/2025 - Permite a inserção do link de endereço eletrônico dos requerimentos e demais 

proposições dos vereadores em documento nato digital e no campo "Observação" do Sistema de Apoio ao 

Processo Legislativo - SAPL; em discussão; em votação: aprovado por unanimidade, com emendas, 

inclusive em redação final. Requerimento nº 135/2025 - Requer informações à prefeitura de Rio Branco, a 

respeito da paralisação do elevádo-d -.ABB", pois o mesmo esta parado e não se tem informações do 

porquê dessa paralisaç e )._4isCT^sã' ; em votação: aprovada, vencido o edil Bruno Moraes. 
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Requerimento nº 143/2025 - Requer Moção de Aplauso à senhora Marciana Andreatto da Silva; em 

discussão; em votação: aprovado por unanimidade. Requerimento nº 148/2025 - Requer Moção de Pesar 

aos amigos e familiares de Lynek Venicius de Oliveira Araújo, em discussão; em votação: aprovado por 

unanimidade. Requerimento nº 149/2025 - Requer que a Câmara Municipal de Rio Branco, requeira da 

Secretaria Municipal de Assistência Social e Direitos Humanos - SASDH, o processo de locação do imóvel 

focalizada na Rua Bola Preta, Bairro Castelo Branco, onde funcionará a nova sede do CENTRO POP de Rio 

Branco; em discussão; em votação: aprovado por unanimidade. Requerimento nº 150/2025 - Moção de 

aplauso à Clinica Uninorte; em discussão; em votação: aprovado por unanimidade. Requerimento nº 

151/2025 - Requer Moção de Congratulação à Senhora Maria Francisca Braga de Souza; em discussão; em 

votação: aprovado por unanimidade. Requerimento nº 152/2025 - Requer Moção de Congratulação à 

Senhora Francinete Ferreira da Silva; em discussão; em votação: aprovado por unanimidade. 

Requerimento nº 153/2025 - Requer Moção de Congratulação à Senhora Adelicia de Oliveira Lopes; em 

discussão; em votação: Aprovado por unanimidade. Requerimento nº 154/2025 Requer nota de apoio 

institucional ao sr. Adem Araújo, Presidente da Federação de Futebol do Estado do Acre; em discussão; em 

votação: aprovado por unanimidade. Requerimento nº 155/2025 - Requer Moção de Aplauso e Ato 

Solene em alusão ao "Dia Municipal do Quadrilheiro"; em discussão; em votação: aprovado por 

unanimidade. Requerimento nº 156/2025 - Realização de Ato Solene para entrega de Moção de Aplauso a 

realizar-se no dia 04 de Junho de 2025; em discussão; em votação: aprovado por unanimidade. 

Requerimento nº 157/2025 - requer moção de louvor à Dr . Mônica Lopes; em discussão; em votação; 

aprovado por unanimidade. Requerimento nº 158/2025 - Moção de Pesar pelo falecimento do Sr. 

Geraldo Gomes Figueiredo; em discussão; em votação: aprovado por unanimidade. Requerimento nº 

159/2025 - Moção de Aplauso ao senhor José Adriano; em discussão; em votação: aprovado por 

unanimidade. Requerimento nº 160/2025 - Moção de Aplausos no Ato Solene já aprovado na casa para o 

Coordenador do Projeto Cidadão; em discussão; em votação: aprovado por unanimidade. Nada mais 

havendo a constar, a sessão foi encerrada às doze horas e cinco minutos e, para os devidos fins, foi lavrada 

a presente ata que, após ser lida e aprovada por unanimidade, foi assinada por ele, Presidente, e, por mim, 

Secretário: 
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VETO N°03/2025 

ASSUNTO: VETO INTEGRAL AO PROJETO DE LEI N° 28/2025, QUE DEU ORIGEM AO AUTÓGRAFO Nº 

17/2025, O QUAL "DISPÕE SOBRE A OBRIGATORIEDADE DA INCLUSÃO DO SÍMBOLO 

INTERNACIONAL DO AUTISMO NAS PLACAS DE SINALIZAÇÃO DAS VAGAS DE ESTACIONAMENTO 

DESTINANDAS ÀS PESSOAS COM DEFICIÊNCIA, EM LOCAIS PÚBLICOS E PROVADOS, E DÁ OUTRAS 

PROVIDÊNCIAS." 

AUTOR: EXECUTIVO MUNICIPAL 

DESPACHO 

Juntada a ata da Reunião das Comissões, ata da Sessão Ordinária, e exaurida a tramitação 
neste setor, encaminhamos os autos à Diretoria Legislativa para as providências necessárias. 

Rio Branco/ ACRE, 11 de junho de 2025. 

Erivelto Freitas 
Redator Legislativo 

Rua Hugo Carneiro, n 567 — Bosque - Rio BranCo/AC - Contato telelónlco: (68) 3302-7238 

CEP 69900-000 Rio Branco/AC - http://www.riobranco.ac.leg.br/ Endereço eletrônico: dilegis@riobranco.ac.leg.br 


